道路施工后路面一直未恢复过往司机盼望尽快恢复原样



路面出现坑洼塌陷 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

原本完好的路面出现破损,坑洼 塌陷,行人通行小心翼翼,生怕崴脚 摔倒,车辆路过时一不留神可能会蹭 了底盘……近日,有读者向城市晚报 全媒体记者反映,长春市火炬路与鸿 达街交会处施工后,路面一直未恢 复,给来往车辆和行人带来不便,希 望坑洼的路面能恢复原状。

1月3日上午,记者前往读者反映 的塌陷路段看到,在火炬路的主路上 出现坑洼路面,破损路面旁有施工路段的提醒。路面虽经简单修补可还是高低不平,坑洼的最深处与路面相差十几厘米,存在交通安全隐患。

过往司机张女士介绍,她在附近一单位工作,驾车经过时颠簸得厉害。张女士说,此处是去年底进行的施工,可施工后只进行了简单回填,没有用混凝土和沥青进行路面硬化。最近气温升降频繁,路面

经过碾轧,到处出现坑坑洼洼,平整的路面也裸露出黄土。

随后,记者将这一情况通过市 民服务热线反映给长春新区城建部 门。工作人员表示,将会现场查看 了解情况,并要求施工单位及时恢 复路面,如因天气因素不具备施工 条件,也会先对路面进行简单的平 整,确保车辆和行人的安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

见义勇为写担当

——记2023年第三季度"吉林好人标兵"石春泉

"人越是在危险的时候越需要别人的帮助,看见了我就得帮!"石春泉,靖宇县靖宇镇长江社区居民,平常话不多,但只要别人需要帮助,他一准儿果则人需要帮助,他一准儿是,石春泉上,在各离开时见身市。我人时意外跌成的原始。石春泉见义勇为为传统。

2021年11月3日中午, 石春泉到贵圆新兴小区访 友,下楼离开时看到许多 人围在楼下缓台处,上前 一打听才得知,住在2楼的 一男子情绪激动,嘴里不 停念叨着:"我不想话了。" 石春泉抬头看见该男子正 拿着菜刀疯狂砍自家阳台 玻璃,由于阳台窗户有护 栏,男子想打破玻璃人阳 台跳下来,此时玻璃已经 被打破了一个口子,男子 头部已出来。

见情况危急,石春泉 立即冲上去救人。当时欲 轻生男子所处的位置距离 一处缓台很近,他就爬到2 楼缓台处,用脚踹掉了一 根缓台边的围栏铁杆,从 缺口处钻出去,一只脚踩着缓台,另一只脚踩着 男子家阳台外侧,手拿着 铁栏杆用力往里推,阻止 该男子出来。 就在僵持的过程中, 石春泉因没有牢固的支撑点,不慎摔到地面,造成全身多处骨折,大量失血,生命垂危。经过两天两夜连续的输血抢救,终于将他从死亡线上拉了回来。

石春泉脱离了生命危险,当他睁开眼睛时第一件事仍在担心轻生男子怎么样了。

说起石春泉见义勇为的事情,周围人都不意外。石春泉天生热心肠,平时在左邻右舍间就有良好的口碑。在大家眼中,他为人诚恳、待人善良、吃苦耐劳,只要有能帮上忙的,他都要帮。

石春泉当过兵,有着 军人身上的果敢客车 到一次,他在窃,与生 看见有人准备行自己的 看见有看管好。他的行 了乘客却得自己的行 城,事后窃贼召集同的以了乘客却得 看泉痛打了一顿以打, 都太愤。家人看见他被打, 都说:"以后看见这种事儿, 我还要管!"

石春泉的善行义举和 见义勇为,赢得了人们的 尊敬和爱戴。他曾获评 "吉林好人",近日,被评为 2023年第三季度"吉林好 人标兵"。

吉林日报记者 吴茗

昏迷病人的监护权归谁?

长春市绿园区人民法院审理了一起申请变更监护人纠纷

儿子突发疾病昏迷,父母以生命、健康及财产权益无法得到保障为由,请求撤销儿媳监护人资格。这样的理由能否得到法院支持?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起申请变更监护人纠纷。

赵某夫妻婚后育有一子小赵。2022年9月初,小赵突发脑出血,经抢救后一直昏迷不醒,需要住院进行后续康复治疗。9月底,小赵与妻子高某儿子出生。2023年2月,依据父亲申请,法院作出民事判决,宣告小赵为无民事行为能力人。同年8月,妻子高某申请成为小赵的监护人。小赵父母认为,小赵与高某二人之间没有深厚感情基础,在小赵住院期间,高某不仅拒绝护理小赵、不支付医疗费用,甚至要将小赵购买大病医疗保险的赔偿金仅用于日后子女抚养。因此,赵某夫妻申请法院撤销高某对小赵的监护人资

格,变更二人作为共同监护人。

庭审中,被申请人高某辩称,自己作为小赵妻子,是法律规定第一顺位监护人。在小赵生病期间,自己因为刚生产完毕,不能在医院陪护,但是多次大量购买用于治疗、康复和生活的物品,积极照顾小赵,没有法定撤销其监护权的情形。对于小赵取得的大病保险赔偿金,从未擅自处分,而赵某夫妻二人年近70岁,患有糖尿病、高血压、冠心病等多种疾病,无论年龄还是身体状况对于小赵的照顾远远不如自己更加适宜。

法院审理认为,配偶是第一顺位监护人,申请人赵某夫妻二人提供的证据尚不足以证明高某被指定为小赵的监护人后实施了法定的侵害小赵合法权益的行为,故申请人要求撤销高某的监护人资格,依据并不充分,法院不予支持。小赵生

病后,父母、妻子双方对此都很伤心 难过,都想给其更好的医疗与照顾, 双方焦虑的心情可以理解。小赵病 后二十天后,其妻子生产,无法照料 小赵,均由父母与护丁照料,尤其父 亲赵某一直在医院陪护。为了更好 地维护小赵的权益,本院同时指定 赵某作为小赵的监护人。共同监护 人今后在履行监护职责时,应相互 配合、互相监督、按照最有利于被监 护人的原则共同履行好监护职责。 监护人除为维护被监护人利益外 不得处分被监护人的财产。若监护 人怠于履行监护职责或实施严重侵 害被监护人合法权益的行为,有关 个人或者组织可申请撤销其监护资 格。最终,法院驳回申请人提出的 撤销高某监护人资格的申请,同时 指定父亲赵某为小赵的共同监护

城市晚报全媒体记者 吕闯

在洗浴中心跌落受伤,谁担责?

近日,长春市二道区法院成功调解了一起纠纷事件。

市民杨大娘在某洗浴中心洗澡 后前往休息区休息时,从45厘米高 的高处跌落受伤,后住院治疗9天, 此次受伤事故经鉴定为九级、十级 伤残。杨大娘认为洗浴中心怠于履 行安全保障义务,未尽到安全提示 义务,造成其在休息区受伤,故诉至 法院要求洗浴中心赔偿各项损失共 计26万余元。

庭审中,洗浴中心提供了杨大娘受伤时的监控视频,现场视频能够看出,休息区有进出口,杨大娘从有台阶的进出口进入休息,但是在

行走的过程中,杨大娘并未注意脚下,没有目视前方,而是在回头与他人说话的过程中踏空,从而跌落受伤,杨大娘的家属对现场视频的真实性无异议。

同时,洗浴中心设施存在安全隐患,高台周围未设置安全警示标语或护栏等防护措施,亦存在一定过错。鉴于双方均有过错,原、被告同意调解,经法官多轮释法明理后,最终洗浴中心同意赔偿杨大娘6.5万元,其余损失由杨大娘自行承担。

法官说法:宾馆、商场、银行、娱 乐场所等经营场所、公共场所的经 营者、管理者或者群众性活动的组 织者,未尽到安全保障义务,造成他 人损害的,应当承担侵权责任。

但这不代表受伤者就没有注意义务,民法上的"注意义务"简单地说,就是行为人在作出某种行为时,应能预见到自己的行为有可能产生的某种损害后果,并且做好防范措施,避免损害后果的发生。侵权案件中对于各方责任比例的划分,应当具体案情具体分析。本案中,杨大娘受伤的原因应当归咎于其自身未注意脚下,在回头说话的过程中仍然前进,导致踏空跌落受伤,其对损害结果的发生自身应当承担主要责任。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山市浑江区仙人洞村一

共建共治共享打造美丽乡村

"我们村能获得'全国乡村治理示范村镇'称号,这都是村民主动参与乡村治理的成果,我深感自豪。"白山市浑江区三道沟镇仙人洞村党支部书记马金龙说。

近年来,仙人洞村在 持续加强乡村建设的前提下,抓党建、改善人居环境、创新制度,引导村民共 治共享,增强群众的认同 感,责任威和幸福感。

针对自治组织薄弱问题,仙人洞村探索建立"党小组+村民小组+村民代表+党员"四位一体治理模式,为实现乡村振兴提供强有力的基层组织保障。

"爱国家、爱集体、跟党走、志不移……"通过制定"三字经"式的村规规党约,仙人洞村充分发挥党员、村民代表的作用,引导村民主动参与乡村治理。通过推选村民代表和村民代表和督民的以及公共事务管理、公共场所卫生管理等各项长效管理机制,确保治理工作正常开展。

为更好地调动村民积极性,仙人洞村建立村民积分制,将积分制纳入村规民约,同时实行"门前三包",包括各家门口的花草、卫生、道路的整洁。村里还定期组织党员干部、村民代表、协勤员、保洁员参加义务劳动,充分发挥

村规民约的积极作用,开展环境卫生整治、河道清理、卫生管理,改变脏乱差,积极打造美丽乡村。

"近几年,村里环境真是大变样。"走家串户的仙人洞村村医陈喜海最了解村子的变化。他说,村里之前是"水泥路",木质的围墙参差不齐,垃圾堆到处都是,真是脏乱差。通过村党支部和村民的共同努力,如今的仙人洞村,干净整洁的村路、统一建造的围墙、固定的垃圾箱,每两家房。

从陈喜海那里还了解到一个重要信息,村里家家都种上了五味子,他家就种了近20亩的五味子,每年有10万余元的收入,红彤彤的五味子鼓起了村民的"钱袋子"。

"我们村种植的五味子达到1600余亩,带动村集体经济发展。"谈到无味子产业,马金龙更是满脸自豪。在省委统战部西商人清下,由吉林省浙江仙年,一以及储藏之下,以及储藏冷库,从而帮助村民提高五味子的蓬纳发展不仅提高了村民收入。也增加了村民收入。

吉林日报记者 金泽文